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ös ikrek 
ületé ujabpb diadalát ünneplik 

nerikában, hne rövid idő alatt már 
odszon Egyáltalában nem nagyitunk, 

or ez! a tényt igy közöljük, mert 

óben a termékenység általános dia- 

alönnepevé vált az ötösikrek szeren- 

és megszületese egész Kanadában. 

porterek tolonatak az öt bölcső kö- 

a szélrózsa minden irányába elszállt 

, vagónrakományokban érkeznek a 

retetajándekok, az állam vállalta a 

ogató gyámszülői protektorátust és 

zámlálhatatlan sokan vannak olya- 

akik jelentkeztek, hogy nagyobb 

összegekkel támogatják majd a 

dog jövőjü kisdedeket. Természete- 

en a mozívállalatok is leteszik már a 

Dus honoráriumot fizetve felvé- 

készitenek az idény szenzációjáról, 

ötös Ikrekről, s ha majdan járni tud- 

k, bizonyára felléptetik őket a vász- 

, Ismét nagy dltjat biztositva számuk- 

Az ötös ikrek tehát, ha felserdülnek, 

lár hatalmas folyoószámlával fognak 

delkezni, külön-külén milliomosok 

znek, de nem ám holmi silány euró- 

valutában, hanem ropogós dollár- 

n, A kanadai gyermekek tehát burok- 

an születtek Gazdag gondatlan lesz 

ljő endő életsorsuk pusztán azon az 

,hogy tömegesen jöttek a világ- 

Zola Termékenység címü regénye 

ut eszünkbe, amelyben apostoli hévvel 

11 sikra azért a gondolatért, hogy a 

nagyobb gazdagság, a legnagyobb 

ék e földön a bő gyermekáldás. De 

n elvei igazolását hinné-e, ha látná 

ötös ikrek felmagasztalását? Nem 

ük, hogy a termékenység apostola, 

a malthusianizmus tana ellen irta az 

élettorró nagy művét, különösebb 

önyörrel szemlélné ezt az álhumanitá- 

ácban szenvelgő amerikai cirkuszt. 

csánat az erős kifejezésért, de mi 

általában nem tudunk épülni, nem 

nk maghatódni, nem tódul ajkunk- 

észlelve ezt a szeretet-tomegforgal- 

a jaj de drága, de édes". Nem, 

ben az emberszeretet sporti elfa- 

ását fátjuk, a rekordteljesitmény ju- 

mazását. És az a millió és millió gyer- 

jut eszünkbe, akik szakadatlanul 

etnek, nélkülözve azt a szerencsés 

ot, hogy azonnal ötös látványosság- 

jelenjenek meg az élet szinpadán. 

őket nem lesik moziopera- 

k, köröttük nem tolonganak pénz- 

jamságot vállaló apak és anyák, az ő 

ukra nem érkeznek vagonszámra 

eretetadományok, pedig rengeted uj-
 

őtt számára egy kis tej, meleg szoba 

ócska bölcső sem akad. Kérdez- 

enek 
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apák, anyák, akik mind emberi életet 
sovárognak, megeleégedve, ha azt elér- 

hetik a kor természetes törvényein be- 
lü.. Az élet egészét támogatni minden 
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ujszülöttől kezdve, az egész nemzedék- 
re átvinni, ahol az szükséges, a segitő, 
támogató szeretetet, ez az igazi pa- 

rancs. Nem pedig osztálysorsjátekot 
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fárá indicarea 
este interzisá. Sucrisorile nesulíciennt 

csinálni a résztvétből és azoknak juttat- 
ni a milliók aranyhegyeit, akik a termé- 
szet szeszélye folytán, mint ötös ikrek 
jelentkeznek. i (Flaneor) 

mammm 
rz 

A feloszlatott vasgárda ügyeben a 
hatóságok a legnagyobb eréllyel foly- 
tatják a ayomozást. A belügyminiszte- 
rium hatalmas anyagot bocsátott a kor 
mány rendeikezésére és ebből megálla 

pitottak, hogy a vasgárda feloszlatása 
után is az állam és nemzet szempontjá- 
ból milyen káros tevékenységet fejteti 
ki. Nagyon sok kiáltványt foglaltak le, 
amelyekben a szervezet tagjait terro- 
risztikus cselekedetekre szólitották fel, 

hogy 

a jelenlegi rendezert felelőtlen 
elemek véres diktaturájává vál- 

teoztassák át. 
Az egyik bizonyítékból megallapitható, 
hogy a volt vasgárda főnöke az elmult 
évben / 

előléptette a Duca-gyilkosság 
hérem tettesét, 

Constantinescut, Belimachet és Carani- 

cat és mindhármat a legmagasabb 

ranora, a rend parancsnoki rangjára 

emelte. Ez bizonyitja, hogy a gyilkosok 

és a vasgárda között szoros kapcsolat 

létezett és az előléptetés volt a vas- 

gárda jutalma a sinailai gyilkosságért. 

A gyujtóhangu kiáltványokon kivül a 

hatóságok megszerezték a szervezel 

eea 

A belügyminiszter jelentése 

roldó 

tagjainak névsorat is, amelyből kitünik, 
hogy 

a vasgárda mozgaima kiterjedt 
a tanuléóifjuségra is. 

még pedig az első liceumi osztálytól az 
utolsóia. A hatóságok bintokában van a 
Kereszt Testvérei szervezet tagnévsora 

is, amelyből megállapitható, hogy ezt a 
szervezetet éppen a tanulóifjuság szá- 
mára létesitettek. A bizonyitékok azt 
mutatják, hogy a mozgalom az országór 

szervezetig és a katonal előkészitő tan- 
folyamn hallgatóiig is kiterjedt. 

Más bizonyitekokból megállapitható, 
hogy a szervezet tagjai illegális uton 

utkes hivatalos irateket keritet. 

tek birtokukba. 

azonkivül fegyver és robbanóanyag rak- 
tárral is rendelkeztek. A Curentul sze- 
rint a szervezet a hadseregbeli! előlép- 
tetések mintájára eszközölt saját kebe- 
lében előléptetéseket, Az orheli lelep- 
lezéspől kitünik, hogy a különleges 
törvényszékeknek az lett volna a fel- 
adatuk, hogy a legionárlus győzelem 
után 

kKiirtsák mindazokat, akik nem 
müködtek együtt a vasgárdával. 

mázkutatások és letartóztatások Bucovinában 
A cernautii kerületi rendőnvezérfel- 

ügyelőség április huszadikán jelen- 

tést küldött a belügyminiszterium- 

miféle szeretet az, amely mesebeli 

cegeket és hercegnőket farag ötös 

kből, de ugyanakkor nem veszi tu- 

ásul azt az órlási életfolyamot, 

ly a többi közönséges születések- 

kad. És nem monstruózus képmu- 

öt együttjött életnek ilyen kia- 
endezni, mikor ugyanakkor 

ban, hogy a legutóbbi harcokban 
omszázezer kinai lelte halálát. Csupa 

ugság, csupa céltalanság, amerre 

tekintünk. Az egész orvostudomány 

ogy a nyolcvan éves aggastyán- 

sen kilencven, száz vagy száz- 

itolni az életátlagot, ez a ma- 

l. Pedig van egy másik átlad 

k, akik lesznek és akik voltak. 

ok - akik vannak. A kisgyer- 

tás nélkül olvassuk az uj- 

an dolgozik, hogy az élet határait 

serdülők, az íjak, férfiak, 

rak, amelyben beszámol arról a ház- 

kutatásról, amelyet Campulungban 

Gaina Ovidiunál, a Totul pentru Ta- 

ra párt volt titkáránál, foganatositot- 

tak. A jelentés szerint a házkutatás 

alkalmával a következő bizonyitéko- 

kat találták: 1. Géppel irott gyujtó 

hangu kiáltvány a légionátiueokhoz 

cimezve. 2. A második szaámu légioná- 

rius osztag jelentése januárról, feb- 

ruárról és márciusról. 3. Kimutatás 

április, elsejéig a Kereszt Testvérei 

szervezet müködéséről. 4. A 36. szánru 

légionárius csoport helyzetjelentése. 

5. A sadovai légionárius helyőrség 

tagjainak névsora, akik felesküdtek 

4 nemzeti kereszténypártra, 6. A To- 

tul pentru Tara párt központi veze- 
tősége által eszközölt légionárius elő- 

léptetések 1937 január tizenharmadi- 
kán. 7. A Comertul Legionar hitele- 

zőinek névsora. Codreanu Corneliu 
aláirásával. 8. Adakozási iv a Comer- 
tul Legionar számára ezerhétszáz 
leles összeggel. 9. Különböző jegyze- 

tek és utasitások a légionárius pro- 
pagandára vonatkozólag. 10. A Ke- 
reszt Testvérei szervezetről szóló ki- 
mutatás. Gaina Ovidiut hét társával 

együtt a cernautii katonai ügyészség- 

re szállitották. 

Az egyik elkebzott legionárius köröz- 
vény szövege a következő 

Legionáriusok! Nem sajog lelketek? 
Nem látjátok, hogy zunyt üznek belő- 

lünke Fel a harcra legionáriusok! Ütött 

seregél 

FELEIvÁASsSs 

ieloszlatása után 
jtt és diákoltól 

szervezí: 

az utolsó óra Ma ezé lötak Fela 
harcra! Ragadjatok meg mindent amit 
lehet, fegyvert, kaszát, fejszet és indulia. 
tok harcra Támadjatok és ne legyelet 
tekintettel a kutyákra. Ök legjobb gyer- 
mekeinket megölték, Mától kendve ki 
kiáltjuk a legionárius Romaániát! A halal 
előtt mosollyal ajkunkon kiáltjuk: Eljen 
a halál! Éljen a légió és a kapitány! 
A körözvény aláirása: Legináriug moz- 

galom, Totul pentru Tara párt, Eucuresti, 
Gutenberg-utca, 1987 janusr 12 

BANATIAK A LÉGIONAÁRIUS 
VEZETŐSEGBEN 

A (Buna Vestire légionárius pa 
rancsnokai: 1. Constantinescu Nicolae 
2. Belimache Dorul, 3. CGaranica Toan. 

Légionárius parancsnokok: Cristescu 
Grigor egyetemi tanár, Siancu Emil 
kapitány Cluj, Zavoianu ezrede 
curesti, Ridianu Augustin dr S 
Dumitrescu Vladimir egyetemi tanár 

Bucuresti, Bozontan Josif ugyvéd 
Oradea, Curca Stelan diák Baiama 

re, Georgeseu Stetan diák 
ta, Pop Amos Horatiu 
Turda, Duma Josif tanár Ora 
vita, Seitan Nicolae ügyvéd Con- 

stanta, Costea osit dr. Hunedoara 
Tudose Teodor ügyvéd fasi, Popo 

Constantin ügyvéd Bucuresti, Gheo 
ghiu Aristotel győgyszerész Ramni 
cul Sarat, Predeseu Stelan 

Bucuresti. Nicoara egyetemi 
géd Bucuresti, Dumitru fosit d. 
curesti, Ilinca Dumitru m 
curesti, Serafim Aurel mérnö 
resti, Papanace Consta ntin t 

Bucuresti. A légió sz 

ben: Pantilemon Joan dr. 1 

Popescu Dumitru és Bo e 
Gheorghe tanár Timis 

MEGSZERVEZTEK 
A TANULÓIFJUSAG 
A bizonyitóanyagban el 

október tizenkettedikén 
tanhallgatók otthonába 

vezetői ülés jegy 



nik, hogy az egyes csoportoknak 
minden hónapban külön jelentést 
kellett szerkeszteniök a csoport 

tagjairól 

Ugyancsak innen állapitható meg, hogy 

a szervezet milyen aprólékosan kidolgo- 

zott alapszabályok alapján müködött. 

A cernautii kerületi rendőrvezénfel- 

ügyelőség 1938 április huszadikáról kelte- 

zett 74900. számu jelentésből kitünik, 

hogy 
a mozgalnat a tanulóifjuságra 

is kiterjesztették. 
A rendőrség Gherase Aurel storojineti H- 
ceumi tanulónál a következő kompromit- 
táló bizonyitékokat találta: 1. A liceumi 

tanulóiijuságról készitett kimutatás és 

A legionárius mnem iel 
Az orheii prelektura április hu- 

szonnegyedikén keltezett 378. számu 
jelentése szerint az orheii rendőrpre- 

fektura április huszonkettedikén Lo- 

zinski Vladimir kertjében 
elföldelve megtalálta a légio- 

náriusok irattárát, 
amelyben egyebek között Orhei város 

és megye negyven légionáriug fész- 

kének iratai voltak. Az egyik iratcso- 
móban utasitást találtak arra vonat- 

kozólag, hogy miképpen kell visel- 

kednie a letartóztatott légionárius- 

nak: 
a légionárius nem felejt és 

nem bocsát meg. 

Ha valaki megkérdezi, azt kell vála- 
szolni; Létezik egy eskü, amely bün- 

tetést jelent. 

A légionárius győzelem után a kö- 

vetkező napon megaljakul a különle- 

ges törvényszék és 

Gherase Aurelnek, mint a Kereszt Tlest- 
vérei Dumbrava Resiei-i tagazati vezető- 
jének levelezése. 2. A Keresz Testvérei 
névserában szereplő tanulók kimutatása 
3. Legionárlus propagandaanyag, mely- 

ből kitünik, hogy 

A Kereszt Testvérei szervezet 
1938 február tizenhatodikán szün- 

tette be müködését. 

Az iratokat áttették a storoiineti kisko- 
ruak biróságához, A Kemeszt Teetvérei ki- 
mutatásában harminenyolc liceumitamuló 
szerapel, Gherase Aunrelnál egy pénztári 
könyvet is találtak, valamint egy kimu- 
tatást a siffrirozott számok és betügk hasz 

nálatának fontosságánmól. 

ejt és nem bDocsát meg 
egyetlen tisztviselő sem me- 

nekül meg. 
Az egyik iratcsomóban számos má- 

solatot találtak a munkatáborok ellen 

foganatositott hatósági intézkedések- 
ről, a vasgárda fényképalbumának 

elkobzásáról, a Stelescu-gyilkosság 

vényről és az Averescu marsall ellen 
kiadott manifesztumról. A legutolsó 
nyomozás folyamán számos légioná- 

rius fészekvezetőnél jelentős fegyver- 

raktárakat lepleztek le, 

Turda vármegyében Avram Jancu 

községben Gavra Ioan nevü lakosnál 

nyolc egycsövü lőfegyvert, egy két- 

csövü lőfegyvert, egy katonai lőlegy- 

vert, két golyószóró revolvert, három 
használható állapotban lévő és három 

javitás alatt lévő revolvert, két doboz 
pueskaport, száz vadász fegyvertől- 

tényt találtak. A fegyvereket Gavra 
a csendőrtől a miniszterig 

A Mormán minden 

A kormány el van határozva, hogy 
a közrendet minden körülmények kö- 

zött és minden eszköz igénybevételé- 
vel biztositja, A hatóságok által a 

kormány rendelkezésére bocsátott 

anyagból kiderül, hogy a vasgárda 

tovább müködött feloszlatása után is 

Ioan javitotta ki. 

körülmények közöti 
biztositja a közrendet 

jedt. Ma már rendelikezésére áll a kor- 

mánynak az egész szervezet titkos mü- 

Mödésének minden adata, leleplezték 

a különböző parancsokat és utasitá- 

sokat ugy, hogy nem lesz nehéz a 

szükséges intézkedéseket foganatosi- 

és a propaganda minden térre kiter- 
eee. " 

tani, 

A prágai kormány nem tárgyal 
a szudetanémetek jelenlegi vezetőjével, mert 
az alkolmányosságon 
Csehszlovákia belpolitikájának ma 

legfontosabb kérdése: a szudetanéme- 
bek ügye. Ennek oka az is, hogy a 

ppanlamentet alig negyedórás ülés 
uftán elnapolták. A parlament tegnap 
ült össze a husvéti szünet után. A 
kormány egy jelentéktelen törvény- 

javaslatot nyujtott be, utána az elmök 
pejelentette, hogy az üléseket két 

hétre elnapolja,. A kormány azért 
deöntött az elnapolás mellett, mert el 
akarta kerülni azt, hogy a mostani 
feszült légkörben a parlamentben 
vitát kezdjenek a szudetanémetek 
követelései fölött. Ugyanebből az ok- 
ból a kormány egyelőre nem tesz hi- 
vatalos nyilatkozato a Henlein Kon- 

kivül helyezte magát 
vetelések ügyében. A kormány Hod- 
zsa Milán elnöklete alatt miniszter- 
tanácsot tartott, amelyen kimondotta, 
hogy a kanlsbadi követelések nem 
képezhetnek tárgyalási alapot. A kor- 
mány éppen ezért folytatja a készülő 
nemzetiségi törvény szövegezési mun- 

káját és a javaslatot annak befejezése 
után véleménynyilvánitás végett átad- 

ja a szudetanémeteknek is. Az igaz- 
ságügyminiszter a köztársaság vala- 

velében eltendelte külpolitikai kérdé- 

sekben a sajtócenzurát. 
A Havas-iroda prágai jelentése sze- 

rint a csehszlovák kormány nem haj- 
landó Henlein Konráddal tárgyalni, 

rád által Karlsbadban felállitott kö- mert az elvben ze a kor- 

m Zgoban világszenzációról, mely még ma, csüförtökön utoljára 3-3-T és 9kor 
kerül Bbemutatásra. - Uegyelővéltel. 

ügyében kibocsátott vasgárda köröz- 

mány kisebbségi törvényjavaslatát, 
amelyet még nem is ismer. A kormány 
kész a szudetanémetekkel tárgyalni, 
azonban jelenlegi vezetőjükkel nem, 
mivel az állásioglalásával az alkot- 
mányosságon kivül helyezte magát. A 
kormány a tárgyalásokat a szudeta- 

német párt többi parlamenti képvise- 

lőjével fogja folytatni. 
Bonnet francia külügyminiszter 

Londonba való elutazása előtt fogad- 
ta Osszucziky párisi cseh követet, aki 
emlékiratot nyujtott át neki. Az em- 
lékirat a csehszlovák kormánynak a 

szudetanémetek követeléseivel szem- 
ben elfoglalt álláspontját tartalmazza, 
Bonnet az emlékiratot megtárgyalja 
Halifax angol külügyminisztenrel. A 
londoni sajtó szerint az angol kor- 
mány prágai követe utján a csehszlo- 
vák kormányt a szudetanémetekkel 
szemben engedékenységre igyekszik 
birni. 

Henderson angol képviselő, aki 
európai köruton van, tegnap délután 
Prágában Kundt képviselőivel, a szu- 
detanémetek parlamenti csoportjának 

Három gépkocsiszerencsétlenség 
történt számos sebesülésse 

Három gépkocsiszerencsétlenség tör- 

tént a különböző országutakon, Tur- 
nuseverin közelében egy autóbusz ki 
akart kerülni egy szekeret, a soffőr 

azonban elvesztette uralmát a kor- 
mány fölött és az autóbusz az utmen- 

ti fának rohant. Hat utas sulyosan 

megsebesült, öt utas könnyebb sérü- 

léseket szenvedett. Baia Mare közelé- 

ben egy autóbusz a hidról a Racoasa 

A rendőri felügyelet alá helyezett 
nyilaskeresztes 

interpelláció hangzott el 
A magyar képviselőház szerdai ülé- 

sén - mint Budapestről jelentik - 

Hubay Kálmán képviselő Szálasi Fe- 

renc nyilaskeresztes vezér ügyében 
interpellált. Szerinte nincsen alapja 
annak, hogy Szálasit és több társát 
rendőri felügyelet alá helyezték. Nem 

vádolható felforgató eszmékkel, amint 

azt róla már törvényezéki itélet is 
megállapitja. Az ellene foganatosi- 
tott rendőri eljárás zsidó befolyás 

alatt történik. Visszautasitotta azo- 

kat a vádakat, amelyeket Szálasi Fe- 

rene ellen Sulyok Dezső képviselő 

emelt. Kijelentette, hogy a Sulyok ál- 
tal bemutatott iratok hamisak. Már 

dédapját is Szálasinak hivták, anyja 

pedig Szakmáry-lány volt. 

Széll József belügyminiszter az in- 
terpellációra adott válaszában rámu- 

tatott arra, hogy Szálasi müködése 
állandóan veszélyezteti a közrendet. 
Eljárás folyik ellene mert betiltott 
pártját ujból megszervezte, A belügy- 

miniszter tiltakozott azon állitás el- 
len, mintha a rendőrség zsidó befo- 

lyás alatt müködne. 

sealeri el az utolsó alkal 

me 
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hoapuri Tigris második és befejező része, mely érdek 
izgalmasabb és még több ramnai ordulgttal pövelket 

Ha a gyomor nem 
nncs élet! 

Az emberi szervezet egyik legfo. 
életfunkciója a jó emésztés, tehát 
fontos, hogy jói tudjunk emn és j 
junk emészteni, mert a természetes 
lálékfelvételt semmivel a vilá 
tudjuk pótolni. Tehát egé. 
emésztés, normális bélz, epez ves 
májműüködés szükséges ahhoz, hogy 
rünk normális állapotát, szervezeti 

egészséges müködését fenntarthassuk. 

A világhirü amerika, Gastro 
gyógyszert, melynek kiváló hatását 

az egész tudományos világ elisemerte 
tekintélyes orvosok klinikákon alkalm 
zák, olyan elemeket tartalmaz, hogy 

15 éves sulyos gyomor- és bélbetegség 

nél, valamint vese, epes és májbajok 
kitünő eredményeket értek vele, 

Gastro D., kapható gyógyszertáraki 
es drogériákban. vagy postán megrendel 
nető 135 jei utánvét mellett Császár 
gyógyszertárában. Bucuresti, alea Vié 
terie 124 

vezetőjével tárgyait, Az angol kép 
selő ma jelenik meg Hodzsa mi 
terelnök előtt. 

patakba zuhant. Egy utas sulyo. 

megsérült, mig többen könnyebb 

bekkel szabadultak. Az utmenti árok 
ba fordult egy autóbusz a Bucur 

-Bolintin közötti utszakaszon, 

utas sulyosan megsebesült. A vi 
lat megállapitotta, hogy a szerencsé 

lenséget a soffőr idézte elő, aki 

állapotban vezette a gépkocsit. 

vezér ügyében 

Payr Hugó a megszökött 
mény Zoltán ügyében interpe. 
Hangsulyozta, hogy a hatóságok 

lasztása tette lehetővé a kétésfél évi 
tegyházra itélt Böszörmény Zoltámn 
kaszáskeresztes vezér szökését. Hely 

telennek tartja, hogy Böszörmény 
nek Bécsben letelepdést age y 
adtak. 

— 

Önálló unitárius egyházközség 
tása, Timisoarának körülbelül száz 
tárius vallásu lakosa van és az uni ] 

sok saját templamuk és papjuk hiányá- 
ban a refonmátusietentiszteleteket látogat 
ják. A református egyházközség 

teriumában Gotthard Áron gyarigazgatélt 
személyében képviselőjük is van. A hel 
beli unitárius hivek között nemrég 

galom indult meg, amelymek célja önálló 
ogyházközség alakitása, Az előmun 
tok már hetek előtt megimdultak és a 

misoaran lakó valamennyi umitárius ösz- 
szeirása megindult. Szándékukat bejelen 
tették ugy az itten, redormátus 

vezetőségénél, mint pediz az 
formátus püspökségnél, valam 

unitárius püspöki hivatalban. 

közgyülést a közel jövőben 

t ezen páratl rra 
külön élmeny. - Vasárnap d.e. 11-1 or nagy itlan fl mete „Li 
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Londonban 
angol-irancia 

ondonban az angol konmány tag- 

ap tartották szokott heti mi- 

anácsukat. Ennek ezuttal az 

ölcsönzött fontosságot, hogy Lon- 

n ma kezdik meg az angol- 

cia megbeszéléseket. A tegnapi 

isztertanács enmek megfelelően 

slalkozott az összes napirendem 

nemzetközi kérdésekkel. A kor- 

tagjai között minden pontra 

E ihensu 

e 

ma kezdik 
megbeszéléseket 
beszámolt a londoni francia nagy- 

követtel, valamint Avenol népszövet- 

ségi főtitkárral folytatott tárgyalá- 

sairól. Hoare Belisha nemzetvédelmi 

miniszter maltai és római látogatása 

kapcsán szerzett benyomásairól szá- 

molt ba a kormány tagjainak. 

Párisi jelentés szerint Daladier 

francia miniszterelnök és Bonnet kül- 

ügyminiszter szerdán délután félöt 

órakor repülőgépen Londonba utaz- 

tak és tegnap már meg is érkezteik az 

angol fővárosba. 

MINDENT TISZTIT 
álaposan és 

kimélefesen 

iranában tegnap délelőtt féltizen- 

órakor ment végbe Zogu albán 

y és Apponyi Geraldine grófnő 

vője. Előzetesen az összes Eranoi 

csetekben és templomokban ünne- 

yes istentisztelet volt. Az esküvőt, 

ely az albán polgári törvénykönyv 

tal szabályozott szertartás szerint 

Molyt le, a királyi palota oszlopesar- 

kában tartották meg. 

A menyasszony fehér selyem-: 

ruhát viselt, amelyet gazda- 

gon diszitett gyöngy és lamé. 

A királyon diszegyenruha 

volt. 

zertartást az albán parlament el- 

hnöke végezte a legfelső biróság elnö- 

kének segédlete mellett. A menyasz- 

szony uszályát a két legszegényebb 

ranai kisleány vitte. Ez Apponyi 

ldine kifejezett kivánsága volt és 

zel is igazolni kivánja azt, hogy a 

egények mindig szánr ámithatnak párt- 

gására, A nászpár mellett állott a 

ály nővére. A kiraly házassági ta- 

Ciano gróf olasz külügyminiszter 

sógora, Miridita albán törzsfőnök 

tak, Apponyi Geraldine grófnő ta- 

pediz a nagybátyja és gyámja, 

pponyi Amtal gróf és a római ma- 

var követ voltak. Az esküvő alkal- 

E 

ával a régi albán szokásnak meg- 

lelően házassági szerződést irtak 

Ez a szerződés maradványa 

annak az évszázados albán 

hagyománynak, hogy a vőle- 

gény a menyasszonyt megvá- 

sárolta hozzátartozóitól és ér- 

te bizonyos árat fizetett. 

eányvásárlásra vonatkozó záradék 

me van a modern albán házassági 

ődésekben is és nem maradt ki 

gu király házassági ezerződéséből 
nt a menyasszony vételára 

aranytallér szerepel. A királyi 
a mézesheteket Durazzo mellett 

egy tetején és a tengerre néző 

yban fogja tölteni. 

Zogu király és Geraldine királyné 

ga alkalmával tegnap folyta- 

fTiranában a nagyszabásu ün- 

ek. Ezekre Albánia minden 
éből rengeteg nép sereglett ösz- 

hegyi Jekók festői öl- 

ka tegszegényel ticauai kisteány 

vitte az elté kizélé e 

logutat tettek, csakhogy je- 

len lehessenek az ünnepsége- 

ken és lássák a királyi párt. 

ana főterén tizennégy ifju pár há- 

ekötését tartották meg a nagy 

nyilvánosság előtt. Ugyanabban az 

időben Albánia kilenc más városában 

százharminenyole pár kelt egybe a 

hatóságok és a Király képviselőinek 

jelenlétében. 

A királyi palota előtt nagy katonai 

diszfelvonulás volt, amelyen részt- 

vettek a különböző fegyvernemek 

csapatai valamint a katonai előkép- 

zésben részesülő szervezetek. A felvo- 

nulást végignézte a királyi pár, a 

kormány, a diplomáciai testület és a 

külföldi vendégek serege. 

Nagy tetszést aratott az egyik 

tiranai leányiskola növendé- 

keinek százada. 

Ebben az iskolában a legelőkelőbb al- 

bán családok leányai tanulnak és a 
az 

i 

rendes tantárgy ak tanulásán kivül 

példás katonai nevelésben is részesül- 

A fiatal leányok egyszerü, de 

mutatós egyenruhájukban katonás 

léptekkel vonultak el a királyi pár 

előtt, amelyet albán módra a szivre 

szoritott jobb kézzel üdvözöltek. A 

menet élén haladt a király két k
iseb- 

bik nővére, Maxhilde és Ruhije her- 

cegnők. 

Viktor Emánuel olasz király és 

császár Zogu királynak gy önyörü 

szobrot küldött nászajándékul. Mus- 

solini ajándéka négy, bronzból ké- 

szült és dusan aranyozott kis hajó, 

amelyet annak idején Napoleon csá- 

szár ajándékozott a nővérének, Eliza 

toscanai nagyhercegnőnek. Ciano 

gróf remekbe készült ezüstből való 

hajómodelt ny ujtott át a királyi pár- 

nak. Az olasz pénzverde száz lirás 

aranypénzt vert Zogu király arcké- 

pével. 
a.t...........

.... 

ee 

Eden volt angol külügyminiszber 

Londonban beszédet mondott a demo- 

kratikus államrendszer védelmében. 

Mint meggyőződéses demokrata nem 

ismerheti el a más kormányiormák 

által elért eredményeket. Véleménye 

szerint az autokrata államok az utób- 

bi évek folyamán valóban nagy erő- 

I 

A demokratikus államrendszer 

védelmére kelt Eden céyik beszédében 

ev
 

ttek feszitéseket be céljaik elérésére és 

éppen ezért a demokrátcia hiveinek, 

akarják őrizni a és meg 

eonle kell kepniök. Eden 

szerint a szabadság eszméjének mellő- 

zésével semmi tar tósat sem lehet al- 

kotni a világon. 

aaak.
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hogy hátba 

Tokióban a háborus veszteségek a 

közvéleményt erősen befolyásolják. 

Több japán lap arról cikkezik, hogy 

a japán külpolitikában 

kell bekövetkeznie a japán-kinai kon- 

fliktus befejezése érdekében. A japán 

közvélemény jórésze azért is követeli 

ezt a fordulatot, mert szovjetorosz 

beavatkozástól tart, amely a jelenté- 

keny japán háborus veszteségek kö- 

vetkeztében sulyos veszélyeket tej 

het magában. 

Az orosz hadsereg készenlétben áll 

a Kinában harcoló japánokat 

....... 

támadhassa 

Anglha és Ja- amely ismét kiélezte 
Japán külö- pán között a viszonyt. 

nitmények ugyanis elfoglalták az 

1837 tonnás Tunguo nevü angol gő- 

zöst és zár alá helyezték, miközben a 

legénység több tagját megsebesitet- 

ték. Ezután a lefoglalt hajót a japá- 

nok átkutatták. A japán katonai pa- 

rancsnok jelentése szerint ezekre az 

intézkedésekre 

mert az angol hajóból a japán csapa- 

tokra 

azért volt szükség, 

zeltek. Az angol tengerészeti 

pán hatóságok a Tunguo gőzöst már 

szabadon engedték. 

A francia sajtó legujabb moszkval 

jelentése szerint a Kremlben nagy ha 

ana volt, amelyen elhatározták, 

hogy a szovjet hadsereg a távoli Ke- 

leten minden japán, vagy mandzsu 

kihivásra azonnal fegyveresen Kköle 

les válaszolni. A Blücher tábornagy 

vezetése alatt álló távolkeleti orosz 

hadsereg teljes hadikészenlétben áll, 

hogy háboru esetén azonnal hátba tá 

madhassa a Kinában harcoló japán 

csapatokat. 

.............................. 

Drága délutáni pihenes 

A ILOeuvre' cimü írancia lap irja 

meg ezt a mulatságos esetet: Fortuné 

Martin előkelő, ismert kereskedő Hyéres 

városában. Még mult év szeptember ha 

vában történt, hogy Martin visszavonult 

irodájába, ahol fontos számmadásokat 

akart átvizsgálmi. A szobában fülledt volt 

a levegő, a kereskedő kinyitotta az abla- 

kot, leeresztette a redőnyt és ugy dolgo 

zott tovább mindaddig, mig el nem nyom: 

ta a buzgóság. Fortuné Martin elaludtés 

jóizüen hortyogui kezdett. A hol sóhaj- 

hol nyögésszerü hangos hortyogás lehal 

latszott az utcára. A járókelők felligyel 

tek. Csődület támadt. 

- Valaki nyög! Ez Fortune Martin la 

kása! Ugy hallom, hogy hörög! Talán 

rosszul lett! Talán meggyilkolták! - ha 

latszott itt is, ott is. - Ertesíteni keli a 

rendőrséget. 

A rendőrök csalkhamar egérkegtek 

berohantak az irodába. FEortuné Martin 

felriadt, félálomban azt hitte, hogy rab 

lék törtek be, felkapta revolverét és uött 

Szerencsére senkit sem talált. 

-Ez megőrült! - kiáltották a 

őrök - reávetették magukat a keresk 

re, aki elkeseredetten védekezett, de vég 

is a tulerő győzött. Sebekter vé 

szetört tagokikal került a E 

két hónapig feküdt. Mikor azutám 

gyult, ügyvédhez stetett és bepövölte E 

res városát. A tárgyalás a mult nanok 

ban volt. A biróság elmarasztalta Hyére 

50.000 frank kártéritésben. Ennyibe került 

a városnak Fortuné Martin délntér 

álma. 

Rendelettörvény a telekkö 
ségesitéséről. Őfelsége rendelet 
vényt irt alá mely a telekkön 
tézményét bevezeti az egész 

területére, azonkivül egységesiti 

lekkönyv rendszerét. A ren 

vény értelmében az összes 

kat bevezetik a telekkö nyvi 

den község részére külön 

vet készitenek egyetlen 

melyet a birói hatóságok 
Mindenkinek betekintést 
nie a telekkönyvibe. A tel 
réseket ahhoz a birói h 

b napos Közben elsz történt, é éye a intézni, akel a iee



Hirek 
ELŐFIZETÉSI! ÁRAk 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70. ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

450 lei, 

Nyugdiiasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 800. egész évre 

600 let, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8 félévrs 18, egész évre 

80 pengő. 

Teleten: 
a3 este 10 óra után 14-14, vagy 24 

A Hunyadinyomda nyomása, 
— 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÖTÖRTÖKÖN, április 28.án, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 
Az E kerületben az Alba Iulia-uteában 

levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut- 
cában levő Jahner R. gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-uton 

Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacareseucuteában 

levő Braun-gyogyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelian Panajotlh Ernő gyógy- 
smzetára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Amokfutó elefánt 
Brindabanban az indusok tizezreitől lá- 

togatott Kumbha-vásáron - mint Bom- 
bayból jelentik - egy hirtelen megvadult 
eletánt példátlan pánikot keltett. A dü- 
höngő állat hat benszülöttet taposott ha- 
lálra s csak a rendőrség két sortüze tudta 
ártalmatlanná tenni. A szerencsétlenség 
felidézésében az eleltánt egyik ápolója 

volt a hibás, aki a maga részére sajátitot- 
ta el az eletánt megezokott eukoradag- 
jat A vastagbőrü ugy bosszulta meg 
magát, hogy ledobta hátáról s egyszerüen 
- elszaladt. Hat indust, akik bátran az 
elefánt elé állottak, a felbőszült állat or- 

mányának egyetlen csapásával leteritett 
s agyontaposta mind a hatot. Hét másik 
indus is sulyos sérüléseket szenvedett. 
Egy rendőrkülönitmény üldözőbe vette 
az állatot megpróbálta lövésekkel leteri- 

teni Annak ellenére is, hogy néhány go- 
Iyó találta, a megvadult állat folytatta 
dühödt futását a pánikszerüen menekülő 

tömegen kereszül. Végül is két rendőrségi 
sortüz leteritette az elefántot. 

Románia uj olaszországi követe, Dei- 
Mu Zamfirescu, Románia uj követe az 

olasz király és császár udvarában, meg- 
érikezett Rómába. Zaműfirescua követ, aki 
a feleségével együtt érkezett meg, a na- 
pokban nyujtja át megbizó levelét az 

levő 

olasz uralkodónak. 
Iijusági ünnep Buecurestiben. 
Hétezer diák és diákleány érkezett 

tegnap az ország különböző részeiből 
curestibe. A diákok és diákleányok 

résztvesznek a Tinerimea Romana 
egyesület versenyein. Ezenkivül kü- 
lön ünnepség keretében ünneplik az 

esület hatvan éves fennállását. 
szel nyitják meg a Resita és Ca- 
bes közötti vasutvonalat. Resita és 
ebes között évek előtt kezdték meg 

zvetlen vasuti vonal épitését, mely- 
célja, hogy Resita és Bucuresti kö- 
at százhatvan kilométerrel meg- 

- Öt hónapig pusztitó tüzet oltottak el. 
A szilézia, Beuthen egyik bányájában öt 
hónap előtt tüz keletkezett, amelyet em- 

berfeletti fáradsággal csak most sikerült 
eloltani. A tüz háromszázötven méternyi 

mélységben dühöngött és felbeesülhetet- 

len károkat okozott. A vizsgálat megálla- 

pitotta, hogy a tüzet gyujtogatás olkozta. 

Az egyik szegény megkaria 
a hacmouikát, a másik egy ceud 

cuhához jutott 
A mult héten megemlékeztünk a Kunz- 

telepen lakó Plesz-család nagy nyomorá- 
ról. Az apa munkaképtelen vak, az anya 
betegen fekvő, a gyemnnekek között egy 
elmebeteg vak van, a többi mind apró. A 
családfentartó Plesz Ferenc, akj születése 
óta vak, Az volt a vágya, hogy harmomni. 
kához juthasson, amellyel kiskorcsmák 

ban akar zenélni. hogy igy naponta har- 

minczmegyven leit kereshessen, Olvasóink 
szivében a cikk visszhangra talált és 

gyültegyült a kisebb-nagyobb adomány 

Plesz Ferene javára. 

Mégis ugylátszott, hogy a gyüitésnek 
még egy darabig tovább keli folynia 
amig Plesz Ferenc álma valóra válhat, 

amikor 
harmonikánal kéz alatt való megvásárlá. 
sára, Ezzel egyben egy másik fiatalem- 

váratlanul alkalom nyilt egy 

beren is segitettünk, Jeléntkezett Gratzer 
Sándor hibás hátgerincü fiatalember, aki 

mos jött ki a kónházból, ahol négy hó- 

napig ápclás alatt állott. Ennek az volt 

minden vágya, hogy rendes ruhához jus- 

son és sikerült is találnia nekivaló visele- 

tes ruhát, amelyre azonban nem volt 

zénze. De volt harmonikája, amelyet fel- 

ajánlott Plesz Henenc részére. Plesz Fe- 

amikor ujjai végigsiklottak a billentyü- 

kön, arcát valósággal slória öntötte el 

boldogan keres vele családjának a ke- 

nyeret Gratzer Sándor is boldog, mert 

kereset után. 

Kertésznek lontos: 
valamint legszebb fajtáju bokorrózsánk van még készletünk- 

ben, melyeket előnyös alkalmi árakon szállitunk. 

aMRos HISCHEP * Co. Ju 

rencnek kezébe adtuk a harmonikát és 

A harmonikát megvásároltuk nyolcszáz 

lelért Plesz Ferenc részére, aki most már 

ruhához jutott és rendes külsőben nézhet 

- A hatóságok nyári munkarend- 

je május 16-én lép érvénybe. A nyári 
munkarend értelmében a közhivata- 

lokban délután nem dolgoznak. 

- Időjárás. Tegnap változó felhőzet 
mellett a hőmérséklet az elmult napok- 

hoz viszonyitva kellemesebb volt, Dél- 

előtt tiz órakor tizenkét, délután félnégy- 

kor tizenhat fok meleget mutatott a hőz 
mérő. Bucurestiben szerdán délben tizen- 
két órakor tizenöt fok meleg volt Várha- 
tó időjárás mára: változó felhőzet, gyen- 
ge északi szél, a hőmérséklet nem válto- 
zik, egyes helyeken - elsősorban az or- 

szág déli részein - kisebb eső. 

Lemondott a nemzetközi munkahi- 
vatal igazgatója. Butler Harold, a 

genfi nemzetközi munkahivatal igaz- 
gatója, bejelentette lemondását. 
- összeirják a németországi zsidók va- 

gyonát. Berlini jelentés szerint Göring 
tábornagy minisztenelnök, mint a négy- 
éves gazdaság, terv végrehajtója elren- 
delte a zsidók vagyonának összeirását. A 

telesek ugy a belföldön, mint a külföldön 
levő vagyonukról pontos kimutatást be- 
terjeszteni, A bejelentés alól csak az öt- 
ezer márka értéken alóli vagyon mentes. 
A külföldi állampolgárságu zsidók csakis 
németerezág; vagyonukat tartoznak beje. 
lenteni. 

- Megalakult az uj egyiptomi keor- 
mány. Mahmud pasa megalakitotta 
uj kormányát, amelynek az eddigi ti- 
zenhat miniszter helyett tizenhárom 
tagja van. 

bucsujáróhelyen a zarándokok és a rende 
őrség között. A b ülöttek tüntetését a 

re ég mem engedélyezte, de mintegy 
ötezer ember mégis tüntetést rendezett, 
Amikor a rendőrség felezólitásának nem 
tettek eleget és a tömeg nem oszlott szét, 
a rendőrök a tömeg közé lőttek. Harminc- 
két ember meghalt, negyvennyolc sulyo- 
san megsebesült. 

mellett évi közgyülést tartott. Az évi je- 

lentés bezámolt arról, hogy a frateliai 

templom 
munkálatok 200.000 leibe kerültek Elha- 

tározták, hogy ebben az évben uj tem- 

plomi padokat szereznek be. VWallachy 

lés véget ért. 

megbizásából. 

rajnai kommunista párt megbizásá- 

munista eszméket terjesztettek. 

róság. 

tában. 
április hónapban Abessziniában, mig má- 
sik hat repülőtér épités alatt van 

cenzura 
egyetemi és főiekola hallgatók országos 
szöveteége kongresszust tartott, amelyen 

az uj sajtójavaslattal is foglalkozott. Ha- 

tározati javaslatot hoztak, melyben aggo- 

dalmuknak adtak küfejezést, hogy az utó- 

lagos cenzura a könyvekre is vonatkozik 
és azok csak akikor hozhatók forgalomba, 

tatni, megadja hozzájárulását. A határo- 

zati javaslat hangoztatja, hogy es az el- 
járás rosszabb az előzetes cenzuránál, 

- Ötven halott Castellon spanyol 

ger partján a spanyol nemzeti csa- 

patok folytatják előnyomulásukat és 
a köztársasági csapatok nagy veszte- 

lőgépek tegnap bombázták Castellon 

várost. A bombázásnak ötven halálos 

áldozata van. 

- A frateliai római katolikus egyház- 

község Frigyér Iván plébános elnöklete 

immár teljesen elkészült. A 

Rudolt pénztámi jelentése után a közgyü- 

- gyilkoltak a kommunista párt 
Varsóban két kommu- 

nista került a biróság elé, akik az uk- 

ból gyilkosságot követtek el és kom- 
Az 

egyik kommunistát halálra, a mási- 

kat tizenöt évi fegyházra itélte a bi- 

- Abesezinia a légi forgalom szolgála- 
Négy ui repülőteret létesitettek 

- Budapesti diákok az utólagos könyv- 
ellen. Budapesten a magyar 

ha az ügyészség, ahol azokat be kell mu- 

város bombázásánál, A Földközi ten- 

ségekkel hátrálnak. A nemzeti repü- 

tántiskotájában 

minden vasárnap délután 6-12-g 
és minden csütörtök este 1/29-12-ig 

Tánckotteria 

Még néhány 1000 darab New 
Dawn és Blaze futórózsánk 

AlUD, 
dal. 7 AcBA 

- Nyusujazások a pénzügyigaza 
gon. A helybeli kifizetési és behaij 
pénzügyigazgatóságnál május els 
számos személyi változág történik. 
változás történik a pénzügyigazga 
vezetésében is, mert Vasiliu Petre p 
ügyigazgató a korhatár elérése fol 
nyugalomba vonul. Helyette Cruce 
Stefan, a közvetett adók pénzügyiga 
tóságának szogálati főnöke veszi át 

pénzügyigazgatóság vezetését Ezenki 
a korhatár elérése miatt május els 
nyugalomba vonulnak Schweitzer Gy 
Wagner Rudolf és Kleininger Nicol 
tisztviselők, valamint Cseh Margit t 
viselőnő. 

- Newyork főpolgármestere résztve 
az elnökválasztáson. Ezt a bejelentést te 
te Texas állam kormányzója a demok 

párt egyik népgyülésén. Laguardia 
gármester a Dnrogressziv jellegü pol 

pártok jelőltje lesz az elnökválasztásos 

- Kitüzték már Albrecht főherc: 

esküvőjét. Budapesti jelentés szeri! 

Habsburg Albrecht főherceg és Bo 
kay Katalin tanitónő háznaságköté 

május 9-én lesz. Az esküvőre, amel 
re az előkészületek már nagyban m 

indultak, szétküldték a meghivók: 
Albrecht nővérei már meg is érkez 
tek külföldről hogy az esküvőn rés 

vegyenek. 
- Ujabb földrengés Anatoliában, Is 

tambuli jelentés szerint Anatoliába 
ahol a mult napokban kétszer eg 
utám volt földrengés, tegnap ujból me 
mozdult a talaj. Ezuttal tizennyole há 
dőlt romba. Emberéletben mem vol 
- Németország nem megy a newyori 

világkiállitásra, Németország értesite 
az Egyesült-Allamok kormányát, hogy a 
1939. év newyorki világkiállitáson nem 
vehet részt. A német kormány a deviza 
nehézségek miatt jutott emne az elhatá: 

tása szerint a bécsi börtönökben összesei sár 
tizenkétezer ember raboskodik, más osz a 
trák börtönökben pedig további n 
ezer. A lap szerint ezek között a diplom: 
ciai testület tagjai, arisztokraták, papol 
szocialista vezetők és ze dók találhatók 

birálat is elég ahhoz, hogy valakit 

ben letartóztassanak. 

- Husz biciklit lopott. A ficatari 
őrség elfogott egy kerékpártolvajt, 
Timisoaran, Aradon és mágs községek 
husz kerékpárt lopott. Timisoaram ! 

kerékpárt tulajdonitott el. Az igazol 
lajdonosok a ficatari csendőrségen á 
hetik a keréknámokat. 

- Halálozás, Özvegy Löwy 
született Löwinger Katalin 

Cereala 
nosa, fivére Lövinger Adoli b0 
hagyker eskedő, nővére Löwinger Hedv 
menye Löwy árpádnmé született Grosz 
zsi, vejel: Spazek Döme vasuti főt 
selő és Bach Gyula szerkesztő, 
nagyszámu rokonság. Temetése 

temető halott, csarnokából. 

dtalan élve 

elndenki vágyat bíztositjá Meárólag a e 
. lent Exira-l Prámisima és usnyetlken 



örög szobrászat legszebb fenma- 

t alkotása, most méltó párt kapott
 

szerencsés felfedezés révén. Elő- 

ült Praxiteles, a legnagyobb görög 

brászmüvész remeke, amely két- 

egtelenül az ő müve volt. A legkivá- 

ébb szobrászmestert mi
ndeddig ugy- 

lvánm csak legendásan iemertük, 

eredet, müvei elpusztultak,
 el- 

az idők folyamán és egyet
len 

naradt Hermes-szobrában csodál- 

juk utólérhetetlen márványkeze- 

ését, Most azonban a vizenzai mu- 

zeumban előkerült egy kis Bachusa. 

Torzó ez is, akár csak a mil
ói Vénusz- 

ezel, lábai letördelődtek, hiányozna
k 

kéletesen, élvezhetjük azonban a 

első best isteni vonalait, a husszerü- 

Mséget és az arcot, amelyné
l lélektelje-z 

ebbet nem látott még ember. Az ösz- 
ezes szakértők megegyeznek, hogy 

iyen müvet csak egy szobrász 
alkot- 

hatott és ez Praxiteles, akinek 
most 

már két müve idézi Hellas le
gosodála. 

iMiay tosabb müvészi korát. 
- 

Modreanu főpolgármester 
visz- 

érkezik a fővárosból. Modreanu 

drig ezredes, tőpolgármester, aki 

usvéti ünnepeket Bucurestib
en töl- 

ahol különböző hivatalos ügy
e- 

s elintézett, ma érkezik vissza 

soarára. 

Az italmérők nyelvvizsgája, A 
szesz- 

y asitási törvény 192. sz
akasza értel 

Eben a nem etmikai romá
n származásu 

polgárok, akik italmérési
 engedély- 

rendelkeznek, vizsgát tesznek, hogy 

fomán nyelvet szóban és irásban jól 

rják. Timisoaran a jövő héten 
kezdőd- 

a vizsgák, amelyeken megjelennek 

a timisoarai, mint a 
vidék italmé- 

a kitüzött időben n
em jelenik 

vizsgán, azt ugy tekinti
k, mintha 

a nem sikerült volna. 
Ez azt je- 

engedélyét meg 

nják, A vizsgáztató bi
zottság elnöke a 

adminisztnátor, tagjai pedig 

gyigazgatósági tisztviselők lesznek. 

nu - Háztetőt bontot
tak a fehérnemü- 

ahivajok. Ismeretlen tettesek
 az el- 

ult éjszaka behatoltak Janc
u Cor- 

1 IV. kerületi Müller Guttenbrunn- 

32 szám alatti lakos pad
lására. A 

blvajok először a háztetőre
 másztak 

a 

hogy italmérési 

amelynek egyrészéről 
leszedték a 

a padlásra, 

nnan nyolcezer lei értékü fe
hérne- 

epeket és igy jutottak 

zsákmányoltak. 

rendezi az évezázados
 kegyhelyre. 

zési irányzatot. 

szemközt. 

tökéletesen vizhat ani 
Beszerezhető kizárólag 

misoara li, Str. Rusu Sirianuó 
elefon; 10-05 

A Kadnai Férfizarándokegyesület 

évi első bucsujárását m
ájus nyolcadi- 

háborus veszélyt nem le
het a fegy- 

el elkerülni. Az amgol alsóház 

ülésén folytatták a k
öltségvetési 

t. Az ellenzéki szónokok ismét t
ámad- 

kormány külpolitikáját és a tulzott 
Sir Sinclair 

d ellenzéki szabadelvü képvis
elő 

tegette, hogy a háborus veszélyt 

a fegyverkezés halmozásával lehet 

rülni. Háboruval csakis abban az 

ben lehetne az általános bélkét bimto- 

ani, ha támadás esetén a támadó fél a
z 

zes államok fegyveres erejével találná 

- Pacha püspök bérmauton. Pacha 

Agoston megyés püspök Sfantul Ana 

községben járt, ahol ötszázhatvan 
gyermeket bérmált. A püspök azután 

Comlosul községbe látogatott, ahol 

háromszáz gyermeket részesitett a 

bérmálás szentségében. A püspököt 

utján Unterweger Lothár dr. kano- 

nok, Lamoth Gyula szemináriumi ta- 

nár, Blaskovics Béla dr. spirituális és 

Heber János titkár kisérte el. 
- Windisehgrátz Erzsébet hercegnőt 

és férjét letartóztatták. Bécsi jelentés 

szerint a titkos rendőrség letartóztatta 

Windischgrátz Erzsébet hercegnőt, néhai 

Rudolf trónörökös és Stefámia volt trón- 

örökösnő leányát, ak az utóbbi években 

schönaui kastélyában élt. Vele együtt le- 

tartóztatták Petznek volt képviselőt is, az 

egykori tanitót, akivel a hercegnő évek 

előtt házasságot kötött, Petznek és a her- 

cegnő meggyőződéses szociáldemokraták 

voltak és az a vád ellenük, hogy a szociál- 

demokraták titkos segélyakcióját vezet- 

ték. 

- Hirtelen elhunyt miniszter. 

Brüsszelben tegnap délután Rubens 

Edmond gyarmatügyi mimiszter sziv- 

szélhüdés következtében negyvennégy 

éves korában elhunyt. 
Adományok, Plesz Ferene vak 

fiatalembernek N. N. és özvegy Hein. 

riehné aegyenkint száz-száz lelt, a 

többgyermekes és betegsége miatt mun- 

kaképtelen May Magdolna részére ugyan- 

ezek száz-száz leit adományoztak. A hat 

gyermekes Bálint Margit részére egyik 

olvasóng Szent Antal nevében ötven leit 

adományozott, Az adományokat rendelte- 

tés helyükre juttatjuk, - A Déli Hirlap 

szegényalapja javára Elek Sándor igaz- 

gató ötszáz leit adományozott. 

- Csendes lesz a május elseje Len- 

gyelországban. A lengyel hatóságok 

megfelelő intézkedéseket tettek, hogy 

május elsején az esetleges rendzava- 

rást, vagy tüntetést megakadályoz- 

zák. Április 30 és május 2 között Len- 

gyelországban nem szabad szeszesita- 

lokat kiménni. 

- A magyar képviselőház pénz- 

ügyi bizottságának ülése. Budapesten 

a magyar képviselőház pénzügyi bi- 

zottsága Bornemisza miniszter fel- 

szólalása után elfogadta a kereske- 

delmi tároa költségvetését. A bizott- 

ság az igazságügyi, külügyi és hon- 

védelmi tárcák költségvetését tár- 

gyalja. 
Temetés, Tegnap délután félhat óra- 

kor ment végbe nagy részvéj mellett az 

eleő kerületi temető kápolnájából Gera 

Mátyás harminckét esztendős magántiszt. 

viselő temetése. A gyászszertartáson, me- 

lyet Horváth Ietván református segéds 

lelkész végzett, az elhunyt barátai és is- 

merősei nagy számbanm jelentek meg. 

A Tiz éve tekintélyuralom Portugáliá. 

ban, Tegnap volt tiz éve, hogy Anton 

Oliviera Salazar átvette a hatalmat Por- 

tugáliában és a különböző pártok sikerte. 

len kormányzása után tekintélyuralmat 

vezetett be. Portugáliában tegnap min- 
demütt ünnepségek voltak az évforduló 

alkalmából és a lapok nagy cikkekben 

méltatták Salazar elnök munkásságát. 

- Mussolini köszönetet mond az 

üdvözlésért. Olaszország athéni köve- 
te tegnap látogatást tett Metaxas 
görög miniszterelnöknél és köszöne- 

tet mondott Mussolini nevében azért 

az üdvözlő táviratért, amelyet Me- 

taras miniszterelnök Mussolinihez in- 

tézett az olaszangol egyezmény alá- 

irása alkalmából. Metaxas az üdvözlő 

táviratot mint a Balkán szövetség 
tanácsának elnöke intézte Mussolini- 

hez. 

Kivégzés volt Berlinben, ahol bárd- 

dal lefejezték Kammans Vilmost, 

akit hazaárulásért még az elmult év 

Lefejeztek egy német hazaárulót 

Az Ovenalifogpépkellemes 
hobja fogait ragyogó 
fehérré és ftisztává va- 

rózsoljoa. 

- Török államférfiak utazása. Dzeelal 

Bayar török miniszterelnök és Rüzsdy 
Arras török külügyminiszter tegnap kü- 
lönvonaton Athénbe érkeztek, Az állomá- 

son a görög kormány tagjai fogadták a 

török vendégeket, Athénban tegnap este 

a török és görög államférfiak aláirták a 

török-görög egyezmény kiegészitő zára- 

dékát. 

- Az osztrák katolikus papság nem po- 

litizálhat. A bécsi püspökség római kato- 

fikus lelkészei felettes egyházi hatóságuk. 

tól körlevelet kaptak, amelyben felhiv- 

ják figyelmüket, hogy a szószéket semmi 

körülmények között sem szabad összeté. 

veszteni a politikai szónoki emelvénnyel. 

- összedőlt a fővárosban egy régi 

palota. A fővárosi Calea Victoriei 

101 szám alatt volt a Scor társaság 

épülete, amelyet le akartak bontani 

és helyébe uj palotát terveztek. Az 

esőzések alkalmával beszivárgott viz 

annyira meggyengitette az épület fa- 

lait, hogy az épület összedült és az 

egyik raktár is a romok alá került. A 

kár százezer lei. Emberéletben nem 

történt baj. 

ARTIN 
mEAlIs HASHAJTÓ 

- Uj erők az amerikai nagyvezér- 

karban. Roosevelt elnök az Egyesült 

Államok hadseregének legfőbb veze- 
tőségében tizenhat tábornokot fiatal 

és érdemes ezredesekkel helyettesi- 
tett. : 

A Egy világhirü magyar táncosnő si- 

korei a kontinensen. Egerváry Beáról, a 

világhirüű magyar táncosnőről rendkivül 

érdekes képekkel illusztrált cikket közöl 

a Délibáb ui száma, amely nagy terjede- 

lemben és gazdag tartalommal jelent 

meg. 

Naumur közötti vonalon egy gyors 

vonat elgázolt egy autóbuszt, mely- 

nek utasai közül hat meghalt, nyole 

sulyosan megsebesült. A szerencsét- 

lenség oka az volt, hogy a sorompót 
az őr nem engedte le. 

* STEFAN ZWEIG: Magellan. Stefan 

Zwelg történelmi biografiálnak sorát 

többször szakitotta meg humanitárius 

irányu. elgondolkodásra késztető mun- 

kákkal Magellan története tragikusan 

egyezerüű, A XVI. század elején öt halász- 

bárkával elindul nyugat felé azzal, hogy 

folyton nyugati irányban haladva, körül 

hajózaa a Földe, és ugyanoda érkezik 

vissza, ahonnan elindult. Ragyogó telje- 

sitmény Stefan Zweg regénye, amely 

Rózsavölgyi kiadása, illusztrálva, pom- 

pás műmellékletekkel, szép kiadásban. 

diszkötésben vaskos kötet 264 lei minden 

novemheréhan halálna itáltak. 

Z A gyilkos sorompó. A Páris és 

- Angol képviselő demarsot sürget 

Berlinhez a béke érdekében. Mander 

angol liberális képviselő az alsóház 

legközelebbi ülésén kérdést intéz 

Chamberlain miniszterelnökhöz, hogy 

vajjon Berlin politikája nyomán 

egyes országokban tapasztalt nyu
gta- 

lanság ügyében az angol kormány 

nem gondol-e atra, hogy a Népszövet- 

séghez kellene fordulnia a békének 

Európa eme részében való biztositása 

érdekében? Mander arra akarja kérni 

az angol kormányt, hogy intézzen de- 

marsot ebben az ügyben a német kor- 

mányhoz. 

Kalandos életü német pilóta letar- 

tóztatása, A husvéti ünnepek előtt Bucu- 

restiben letartóztattak egy férfit, akimél 

Wortmann német pilóta részére kiállitott 

utlevelet találtak. A férfi lopás miatt 

került a fogházba. Az utlevélben az utol- 

só vizum kimai volt, ezenkivül abessziniai 

és spanyol vizum is van az utlevélben. 

Wortmann a négus szolgálatában állt 

mint pilóta, később pedig Spanyolország 

ba ment, ahol résztvett a harcokban. On- 

nan a kinai légi haderőhöz jutott, de Ki- 

nából sikerült neki tovább állani. Mint 

pilóta, dollárban kapta a fizetését, de a 

pénzt elköltötte és Romániába már péns 

nélkül érkezett, A lopást is azért követte 

el - mondotta védekezésül - mert ruha- 

tárát akarta kiegésziten és a lopott pén- 

zen ruhát vett magának. 

Anya és leány 
részes volt az apa 
meggyilkolásában 

A magyarországi Önkény községben 

Muhaj János családos gazda egy év óta 

udvarol, Murarik István feleségének. 

Emiatt Muhaiék házában állandó veszez 

kedés volt. Muhainmé a mult napokban be- 
jelentette, hogy férje sziven lőtte magát 

és meghalt, Ezt állapitotta meg a falusi 

halottkém is, mire a gazdát nagy részvét 
mellett eltemették. A temetés után Mu- 
hailék kisbérese megjelent a csendőrségen 
és elmondotta, hogy gazdája lett ön 
gyilkos, hanem meggyilkolták. A megi 

dult vizsgálat során letartóztatták Mura 

rik Istvánt, ak elmondotta, hogy a gyile 

kosságra Muhainé bujtatta fel. Nem tv 

dott az asszony szavának ellentállani és 

meg akart szabadulni családi élete meg. 
rontójától, Muhai Jánosnét letartóztati 

és őrizetba vették a lányát is, mert az a 

gyanu merült fel, hogy tudomása volt a 

gyilkosságról. 

Em 
Mechanikusvegytis 
Intézet, valamint 

és bőrkabát festő 

könyvkereskedésben vagy Lepagenál, 



. 
mzzzrtzznszzzsneres 

A iasii zsidó ügyvédek kérik 

visszahelyezésüllet. A jasii ügyvédi 
kamara zsidó tagjait hárormnm hónap 

előtt törölték az ügyvédi kamara tag- 
jainak sorából. A iasii zsidó ügyvé- 

dek most emlékiratot intéztek az ügy- 
védi kamarák szövetségéhez és kér- 
ték jogaikba való visszahelyezését. 
Az emlékiratban utalnak arra, hogy 

három hőnap óta nem gyakorolhatják 
ügyvédi hivatásukat, ami anyagi 

helyzetüket sulyosan befolyásolja. Az 

emlékiratot Perieteanunak, az ügy- 
védszövetség elnökének adták át. 

- Preesbiteri konterencia, Hétfőn, máz- 

jus hó 2ám este fél kilene órakor tartja 
az evangélikus egyház presbiteriuma szo- 
kásos konfenemciáját az egyházközség ta- 
mácstermében. Argay György esperes A 
kegyesség a hitvallásban és az életben 
cimen tant előadást. 

A kisántánt konierenciája Si- 

naiaban lesz. A kisántánt tanácsának 
Kkonferenciáját május 4, 5 és 6. nap- 

jain tartják meg Sinaiaban. Sztoja- 

dimovices jugoszláv mimiszterelmök- 
külüögyminiszter és Krofta Kamil dr. 

csehszlovák külügyminiszter május 

a én reggel érkeznek Sinaiaba. 

ekszertolvajokat tartóztattak fe Prá- 
saban. A banda egyik tagjának lakásá- 
ban félmillió lei értékkü ékszereket talál- 

lak, ezenkivül fegyverek is előkerültek. 

A fegyvereket a banda tagjai rablások- 

nál használták. 

- Eveken át szekszorulásban szenvedő 

egyének gyakran meglepő rövid idő alatt 
rendbejönnek, ha reggelenkén felkelés- 
kor és esetleg este lefekvés előtt is egyz 

egy félpohár dtermészetes „Ferenc Jó- 

meln keserüvizet isznak, Kérdezze meg 
orvosát. 

- Puokol, amelyből áldás fakad. Rend- 
kivül érndekes és meglepő élmény kapcsán 
ismertet Müller Vülmos dr. egészségügyi 
tanácsos a rettegett bóditószer, a mor- 
fium káros és hasznos tulajdonságait Tol- 

Bucurestiben folynak az előkészületek 
a május 15-én meginduló román-magyar 

légi közlekedés felavatására 
(A Deli Hirlap tudósitójától.) Má- 

jus 15-ike nagy esemény lesz a Ma- 

gyarország és Románia közötti közle- 

kedésügynek. Ekkor indul meg 
ugyanis a két ország közötti közvet- 

len légiforgalom. Ebből az alkalomból 

felkerestem a román polgári repülés- 
ügy központi igazgatóságát, amely a 

LARES részvénytársaság keretében 
valamennyi romániai belföldi légivo- 

nalat adminisztrálja. I. M. Popa ad- 

minisztrativ igazgató messzemenő tá- 
jékoztatást nyujtobtt a román-magyar 

légiközlekedésre vonatkozóan. Ezeket 

mondotta: 

- Esztendők hosszu során át várt 

megoldásra a román-magyar légügy! 
közlekedés problémája. A nagyjelen- 
tőségü ujitás, amelyre a román pol- 

gári repülésügy igazgatósága a leg- 

élénkebb előkészületeket teszii ked- 

vező irányban befolyásolhatja a két 

ország egymás közti viszonyát is. 
Nagy örömmel kivánom leszögezni, 
hogy a román kezdeményezés magyar 

részről a legteljesebb megértéssel ta- 
lálkozott és a közelmultban Budapes- 

ten lefolytatott román-magyar lég- 

ügyi konferencián végleges megálla- 
podás történt a két főváros közötti 

légiközlekedés meginditására,a A 
LARES román légiforgalmi és a 

MALERI magyar légiforgalmi tár- 

saságok közötti megegyezést a román 
kormány máris jóváhagyta és a ma- 

gyar kormány hozzájárulása sem fog 

sokáig késni. Ennek a megállapodás- 
nak alapján május 15-én megindul az 

első gépmadár a két főváros között, 
amelynek utjában az egyetlen közbe- 

eső állomás Arad lesz. 
- Egyik napon a LARES gépei 

indulnak Budapestre, a másik napon 

pedig a Malert utasszállitó gépei re- 
pülnek Budapestről a román fővá- 
rosba. A forgalmat lebonyolitó gépek 
mindkét részről a legmodernebbek és 

a legbiztonságosabbak lesznek. A me- 
netidő három óra és lehetővé teszi a 
nagyközönség számára is, hogy gyor- 
san, olcsón, teljes kényelemben és tö- 
kéletes biztonságban tegye meg a Bu- 

curesti és Budapest közötti - vonat- 

tal csak 17 óra alatt befutható - tá- 
volságot. A közönség napról-napra 

jobban megbarátkozik a repülőgép- 
pel. A mai napig egyetlen baleset 
sem fordult elő vonalainkon, 

legfényesebb bizonyitéka a román 
közlekedés 100 százalékos biztonságá- 

nak. A romániai repülésügyre nagy 
jövő vár és fejlődésünknek legkomo- 

lyabb etapjául éppen a legközelebbi 

napokban meginduló Budapest-Bu- 
euresti állandó román-magyar légi- 

közlekedési tekinthetjük. Nagy örö- 

münkre szolgál az is. hogy tárgyalá- 
saink alkalmával a magyar légügyi 
kiküldöttek Groszschmidt István, a 

Malert elnökségi tagja, Istváníy és 
Feketehalmi igazgatók részéről a leg- 

teljesebb megértést és a legkollegiáli- 

sabb ügybuzgalmat tapasztaltuk. A 
két bizottság sikeres fáradozásának 
folyományaképpen a legközelebbi na- 
pokban meginduló rTomán-magyar 
légiközlekedés jelképe lehet a két or- 
szág közötti közeledés gondolatának 

- fejezte be szavait Popa légügyi 

ami a 

amerika, Keletázsia, Az 
és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta. 
vasszalésösszel,Északi-tengeri 
ésatlanti-szigeti utazások, N: 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások, UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

lágostásot elv 

Hamburg-AmerikaLinieS. 

képviseleténél: 

Timisoara I., Str. Mercy 1 
Telefon: 16-58. 

sze 

Mozi 
MUSOR, 

Csütörtök, április 28. 
Apollo. ÖŐfensége tánmcol (ném 
Capitol: Farkasok egymás közöt 

met film), 
Scala: Az esehnapuri tigris 

film). 
Rivoli: Eissler Fanny (német film) 

IIIye Modetn ékszerek tervezé: 
készitését, véglek átala, itás 

drágakövek ékszerbe 
mindennemü javitás 
vésnöki munkát jutány, 

álal Korber Isívá 
nai Világlapja uj számában. 

A DÖNTŐ JÁTSZMA 
émregény 

Irta: CSAKY MARGIT 
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A KGYŐ 

Aznep este Mabeth nem nagy sikert aratott. Min- 
denki megállapitotta a fiatal, hogy bájos Mabethtel 
baj van. Indiszponált, mondottak s ő a kérdezőknek 
azt mondotta, muló rosszullet, semmi több. Derkel 
aggódva nézte a halovány, remegő hangu nőt, féltet- 
te, talán valami komolyabb baja van. Türelmetlenül 

várta az előadás végét s megkönnyebbült, mikor Ma- 
beth remegő, puha kezét az övében érezte 

A beszéelgetés csak lassan, akadozva ment, Ma- 
beh igen küzdött önmagával. Derkelt nem csalta 
meg a halovány arcszin. Kutalva figyelte, kereste an- 
nak okát s megállapitotta magában: Mabeth nem fi- 

ka! beteg. Ennek semmi nyomát sem iudta felfedni, 
de nem is lehet, hiszen két nap előtt még viruló 
egészségben voli. 

Bár meg nem tudoti a delog melyére hatolni, de 
ől a pillanattól kezdve még óvatosabb lett, ösztö- 
sen érezte, hogy itt rőla, vele kapcsolatban van 

valarniről szó. 

Először arra gondolt, hogy talan a leány nagy- 
nénje intrikal ellene, de csakhamar arra a következ- 
letéste jutott, hogy ez teljesen valószinütlen, mert 
z idős holgy eddig kitüntető szivélyességgel bánt! 
ele s nem történt részéről semmi olyan, ami ezt a 
iszonyt fenyegetné. 

Dehát mi akkor az oka? - töprengett Derkel. 
etelytárs? Nem, nem, ez ki van zárva. Mabeth szeretl 
ebben egészen biztos. 

prengése nem vezetett celra és Derkelnek 
lett elégednie a megállapitással, hogy valami 
lyos teher nehezedik a leány lelkére s a 

repülni vágyó lélek nem tud lendülni a sulyos 

Még gyöngédebb volt, mint más- 
látnia, hogy halk szava-hangja jóté- 

s ir módjéra hat a sajgó leánylélekre. 
,szép, finom arcba lassan élet szállott, 
egy erőtlen, halk, derüs mosoly enyhitette 

arca szomoruságát. 
Mabeth néha összerezzent, mint kit álmából ver- 

nek fel. Derkel szólani akart, már-már elsilette volna 
a dolgot, midőn észrevette, Mabeth szemei miant 
csüggnek kidülledt nézéssel egy távolabb fekvő asz- 
talnál ülő férfiun. Meg nem tudta, ez mit jelent, de 
érezte, it! valami kellemetlen dolog kezdődik szá- 
mára. 

Egész éjjel figyelte az idegent, aki ily váratlanul 
lépett be életébe. 

Tánc következett ées Derkel örvendett, hogy most 
szabadon figyelheti titokzatos ellenfelétt A muzsika 
zsongitó táncot huzott. Mabeth teljesen érzéseinek 
étengedve magát, simult az izmos féerfitesthez. Egé- 
szen belemelegedett, arcuk oly közel volt egymásé- 
hoz, hogy a finom plhék kéjes érintkezese mámorba 
hozta a fiatal lelkeket. 

De Derkel a mámor perceiben is ura maract eszé- 
nek es bármennyire szerette volna élvezni a boldog 
percek üdvéet, nem tudott szabadulni a sulyos gondo- 
latoktól. Az életösztön is parancsolon lépett fel: fe- 
gyelmezte magát. Tudta jól, itt fejre megy a játék. 
Tánc közben gyakran haladtak arra, ahol a titokzatos 
ember ült. Mabeth mindmegannyiszor összerezzent. 
Derkelnek jó alkalma volt emberét szemügyre venni. 

Nem, ez nem lehet vetélytárs, ez vagy egy dus 
gazdag léhütő, vagy ellenfelei nyomára akadtak. Ta- 
lén Mabeth nekik dolgozik? gondolta. 

Iparkodott elhesegetni ezt a kellemetlen gondo- 
latot, de valahányszor sikerült elfogni a kettőjük pil- 
lantását, keserüen állapitotta meg, hogy itt baj van. 
Tehát Mabeth is, még ez az ártatlannak látszó fiatal, 
szép lány is.. 

Elszomorodott. Ugy gondolta, ez a lány az igazi, 
ezt mennyei hatalmak neki szánták, még kötelességét 
is elhanyagolta az ő kedvéért. Eddig becsületes 
volt, de ezután ő is becstelenséggel fog fizetni, aki 
őt kővel dobja, ő is kővel vág vissza. .. Ha, igen, ha 
valóban Mabeth is. 
- Mabeth drága, - szólott Derkel - volt magá- 

nak miattam otthon kellemetlensége? 
Hangja a nalv, féltő szerelmes 

leány mitsem vett észre a kivetett hálóból. 
Nem, édes, miert kérdi?:-?e: 
- fudja, egyetlen Mabeth, mikor az ember olyan 

állapotban van, mint én, mikor ugy szeret.. 
eErősen magéhoz szoritotta a simuló leányt, érezte 

hangja volt. A 

igazgató. s. I.) 

üde testének bóditó illatát, érezte fiatal, telt i 
s e percben egy őrült vágyat érzett: megölni a 
kigyótl! 
- fudja Mabeth, én ugy féltem magat 

tudom, de az az érzésem, maga veszélyben 
Mondja egyetlenem, nem féltékeny magára val 
Nincs komoly szerelmese, aki félti tőlem? 

Mabeth tagadólag rázta fejét. 
- Sohasem engedtem meg magamnak il 

nyelmüséget. Még sohasem voltam komolyan s 
mes. 

Derkel hosszan nezett a leány kék szem 
Azok könnyáztatta, ábrándozóak voltak, ami 
gyon illett a halovány tekintethez. 
- Kigyó, - gondolta Derkel és 

puha, finom kezet. 
Tehát nem Mabeth szerelmese üldözi, az 

nem is ugy néz ki, mint aki a siker komoly rem 
vel vehetné fel vele a versenyt. Kegyetlen ki 
robosztus angol volt, vörös arcu, Bborostás szakáll 
tul a negyvenen. I 

Igen, - folytatta gondolatfüzeset - itt 
megbántott szerelmes üldözi. Itt láncszeme fol 
dik annak az incidenenek, amely miatt m 
kellett Portsmouthból, ahol majdnem otthag 
gát. .. Tehát sikerült nekik - gondolta - és 
ennek a szép kigyónak a segitseégével. Ha nem 
hazájának adósa, de csunyán végezne evve 
bestiával. 

E pillanatban ugy érezte, gyülöli Mabe 
löli a szerelmes ember gyilkos gyülöletéve 
mutatta. Jókedvet tettetett. Ha mindenképpen 
utól a végzete, nem fogja olcsón adni. Ez 
gondolat felviditotta. ; 

Mabeth örvendett 
reá is ragadt s mikor az öreg Tante, a hüs 

jelentkezett, hogy illő lesz hazamenni, 
elszomorodott. Tudta, minél többet maradna 

meges 

a jókedvnek, amiből 

nál kevesebb marad az álmatlan éjszakábó 
kevesebb idő a gyötrődésnek. 
- Holnap autóval Portsmouthba me 

jönne velem drága? . 
A lány szomorkásan rázta szép fej 
- Nem, holnap nem - majd h 

után - nem jól érzem magam, uj sze 
nuljak . . . Máskor, talán máskor. 

(Folyt. köv.) 



A kereskedelmi és iparkamarák 
vetsége átiratot kapott a nemzeti 
ülésügyi alap igazgatóságától. 

ben közlik a repülésügyi alap igaz- 
óságának azt a döntését, melynek 

elmében a kiskereskedők és kisipa- 

lok üzleti könyveiknek naponta 
ténő vezetése alól való felmentése 
ben évi száz lei átalányt fizet 

repülésügyi alap javára. Ezt 

összeget az 1988 április 1 és 1939 
us 31 között terjedő időszakra a 

ÖZGAZDASÁG 
könyvvezetés alól való felmentésért 

évente száz lei repülőilletéket kell 
Hzetni a kisiparosoknak 

M 

Nemzeti Banknál kell befizetni, Kis- 
kereskedő és kisiparos alatt azokat a 

kereskedőket és iparosokat értik, kik- 

nek adóalapja nem haladja meg a 

patenta fixa nyolcadik osztályát, 

vagyis az évi 75.000 lei adóalapot. 
Ezek szerint a könyvelés vezetése 

alól való felmentésért a kiskereske- 

dőknek és kisiparosoknak a pénzügy- 

igazgatóságnál évi kétszáz, a Nemzeti 

Banknak pedig a repülésügyi alap 

javára évi száz leit kell fizetniök. 

fost került sor a száz év előtt ala- 

ott és néhány évvel azelőtt ujjá- 

rvezett Gazdasági Egylet közgyü- 

tére, amely nagy érdeklődés köze- 

te Clujon folyt le. A közgyülésen 

ász Pál dr. elnök elnökölt, aki be- 
ámolt az ardeali gazdatársadalom 

dekében folytatott munkáról. Han- 

abztatta, hogy a tisztaszándéku mun- 
t nem kell rejtegetni, hanem sza 

d bepillantást kell engedni a ro- 

m, magyar és szász közvélemény- 

k egyaránt. Ez a leghelyesebb ut a 

nös megismeréshez - mondot- 

Mi csak a megértést akarjuk a 

ánsággal és a szászsággal is. Az 

i magyar gazdáknak szükségük 

érdekképviseleti szervezetre és ez 

va Gazdasági Egylet. A továb- 

ban Szász Pál dr. elnök a gazda- 

et fontosabb kérdéseivel fog- 

kozott, majd a (azdasági Egylet 

ndő programját ismertette, az- 

igy folytatta: 
Vem mulaszthatom el az alkal- 

hogy kötelességemet teljesitve 

djak köszönetet az ország első 

razdájának, Őfelsége Carol király- 

Hak Az uralkodó a mult évben tar- 

A száz éves Gazdasági Egylet 
közgyűlése Clujon ment végbe 

tott beszédében ugyanazokat a fel- 

adatokat jelölte meg, amelyeket mi is 

programunkba vettünk. 

A közgyülés résztvevői lelkes él 

jenzéssel fejezték ki Ötfelsége iránti 

hódolatukat. Az elnök azután beje- 

lentette, hogy a közgyülés hódoló táv- 

iratot intéz Őfeleége Carol királyhoz 

és üdvözlő táviratot küld Cnristea 

Míron patriárka miniszterelnöknek és 

Jonescu Sisesti földmüvelésügyi mi- 

niszternek, 

Ezután Török Bálint tette meg je- 

lentését. A felszólalások során Lukács 

Jenő, abanati magyar gazdasági egy- 

let elnöke, hosszabb beszéd keretében 

tárta fel a magyar gazdatársadalom 

helyzetét és több inditványt terjesz- 

tett előő Az egyes felszólalásokra 

Szász Pál dr. válaszolt és köszönetet 

mondott a bizalom impozáns meg- 

nyilvánulásáért. A közgyülés után 

közebéd volt, amelyen Bakos János a 

banati gazdák nevében biztositotta 

Szász Pál drt gazdatársainak szere- 

tetéről, A közebéd végig emelkedett 

hangulatban folyt le és azon számos 

pohárköszöntő hangzott el. 

Nem emelik a pénzügyi tisztviselők 

izetését. A pénzügyminiszterium hi- 

alosan cáfolja azt a hirt, mintha 

zügyi tisztviselők fizetését emel- 
miniszterium mindössze azon 

ijak magasságát határozta meg, 

t a pénzügyi kültisztviselők az 

ján kivül teljesitett munkálatokért 

utasitást adott a vasuti állomá- 

dását és elszállitását még ak- 
ogana 

4 százaléknál több ned- 

, hogy a kivitelre szánt tenge- 

tositsák, ha a tengeri a 

Béremelés a Dermataanüveknél. A 
Dermata-művek igazgatósága és mun- 

kásai közötti kollektiv szerződést. 

amely május elsején jár le, egy évre 

meghosszabbitották. A munkások drá- 

gasági pótlék cimén öt százalék bér- 

emelést kaptak. 

A buza irányzata csendesebb lett a ba- 

nati gabonapiacon, A csekély kimálat 

folytán az özletj forgalom is igen lanyha. 

A piaci árak a következők: Buza 76 kilós 

500, buza 77 kilós 510, buza 78 külós 515, ten- 

muharmag 380, kismalmi liszt a 30/70-es 

százkilónkint. A lóheremag 30 és 
beosztásból 900, nagymalmi liszt 920 lei 

7 

sCHERk 
PARIS MEv VORk 

aer 

MYSTIKUM COMPACTFARD) 
érdekes, elragadó jelenséggé feszi Ont, 

mert ez a puder atomfinomságu, nagysze- 

töen tapad és teljesen láthatatlan. Keres- 

se ki a Scherk-tóblázatból az On egyéni- 

ségének megfelelő Mystikum pudert és 

Mystikum compactot, ezek megadják az 

COn szépségének tökéletes összhangiót. 

A Scherk-táblázat minden szaközletben 

diltalanul rendelkezésére áll 

zozzzk zszzszosozzszsszomoetaa 

A puhafakivitel előmozditása. A 

kormány a nemzetgazdasági minisz- 

teriumnak 80 millió lei hitelt bocsá- 

tott rendelkezésre a puhafakivitel 

számára folyósitandó exportprémiu- 

mok céljaira. 

Valuták magánárfolyama, (Informativ 

árfolyam), Francia frank 6.10-7, sváici 

frank 53-58.00 dollár 200-212, angol font 

1140-1150, cseh korona 6.50-6.70, dinár 

390-420, pengő 36-8850, márka 40-42 

Kilencvenhét miló lei a Titan 

Nadrag-Calan társaság nyeresége. A 

Titan Nadrag-Calan részvénytársaság 

most megjelent mérlegéből kitünik, 

hogy a vállalat tiszta nyeresége az el 

mult évben kilencvenhét millió leit 

a 

Szabályozzák a közszállitásokat. A 

közmunkaügyi miniszterium rendelet- 

törvényen dolgozik, amely megálla- 

pitja, hogy mely vállalkozók vehet- 

nek részt a közszállitásokban. 

A ublvatalos devizaárfolyamok a 

38 százalékos felár hozzászám tásával a 

következők (az első árfolyam a vételi. a 

második az eladási árfolyamot jelzi): an- 

gol font 677.35-691,15, egyiptomi font 

694.60-708.40, palesztinai font 678.05- 

84, dollár 185.67-138.48, török font 
82.340-83.30 hollandi forint 15.55-76.98. 

német márka 38.30-39.30, eszt korona 

36.64-38.50, svájci frank 31.34-31.97, bel- 

gas 22.94-23,42, francia frank 4.24-4.45, 

dínár 2.89--3.03, olasz lira 7172, csen ke- 
rona 4.15-4.84, drachma 0.99-1.-, leva 

a....... a 
ee.e 

Sportesemények 

Vasárnap, május elsején ismét Ro- 

mán Kupa mérkőzéseket bonyoli- 

tanak le. Városunkban két kupamér- 

kőzés lesz. Délelőtt a CAMT játszik 

a fővárosi Sportul Studentesc együt 

tese ellen. A fővárosi csapat az utób 

bi időben nagyszerú eredményeket 

ért el és ezért a CAMT csapatának 

igen jó játékot kell mutatnia, ha 

megfelelő eredményt akar elérni. Dél- 

után öt órai kezdettel a Banatul pá- 

lján a Chinezul Ilsa játszik a RFapid 

FC együttesével. A Rapid a tavaszi 

bajnoki mérkőzésen nagy gólarányu 

vereséget mért a lila-kékek együtte 

sére. Azon a mérkőzésen sérült meg 

Schmidt, a csapat kapusa és főleg 

ennek tudható be a sulyos vereség. 

A Chinezul Ilsa most revánsot vehet 

A Román Kupa elődöntőjében 

a Chinezul-IIsa a Rapid FC ellen játszik 

. 

ben 

őés győzelem esetén máris a közép 

döntőben van, A Rapid komoly bai 
nokjelölt és ezért a mérkőzés irán 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

mérkőzést a eluji Stanciu vezeti. 

Clujon 
a Victoria a Jiul csapatával mér! 

zik. A Victoria az esélyesebb csai 

de a Jiul bizonyára mindent elköve 

hogy a Victoria győzelmét megaka- 
dályozza, vagy megnehezitsee 

A fővárosban 

a Venus ellenfele az Unirea Trieolor 

együttese lesz. A Venus a kupamér- 
kőzésekkel szeretné a bajnokságot pó 

tolni és arra törekszik, hogy mint 
Román Kupa nyertese résztvehessen 

a Középeurópa Kupa mérkőzéseken 
Ez a mérkőzésis érdekes játékot igér 

játszott az AMEFA 

Galatiban 

Az AMHFA csapata a galatii Glo- 

ria OFR ellen aratott nagy győzelme 

után másnap a DVA együttesével 

játszott és bár végig fölényben volt, 

a mérkőzés 1:1 (1:0) arányban 

. 

Ardeal és Banat tormászbajnokságait 

Döntetlenül 

. 

ttöbb bajnokságot szemeztek, Az ös 

döntet 

egyéni bajnokságot a resitai Dreghici 

rezte meg, mig a női összetett 

verseny győztese Dreghieimé lett.. 

szetett csapatversenyeket az UDR 
és női tormászcsapatai nyerték meg 

Biiga mérkőzések 

A B-liga második csoportjál 

árnap a következő bajnoki m 
seket játszák le. Targumuresen 

resul a CFR csapatát látja 

mig Baiamaren 

, 

ur rendeztékg meg. Különösen az 



csÖröETOK, APRAS z. 
Eucuresti, 780: Reggeli torna, utána 

hangyerseny, rádiéhiradó, egészségügyi 
és háztartaási tanácszdó. 18: Időjelzés, 

hangyenseny. 18.40: Gramofonlemezek. 
Miő. Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 
h80. Lemezek., 1ő: Hümek. 16.45: Előadás. 

Gyermekóza. i8: Témezene 20: Csak 
Rádió Románia: Gramofonlemezek. Csak 
Bucaresti: Wagner: Walkür, a frankfurti 

Oneraház vendégjátéka. Csak Rádió Ro- 
mámnáac A filharmoniknusok hangversenye, 
Szünetben: Hirek. Majd: Hirek közvetité- 

Utána se külfölkse nemetül és franciául. 

lakást akar 

állást keres 

z 

keses 25-40 év körüli, biztos exisztencia- 
val rendelkező uriemben ismeretségét, Le- 
veleket Igy szép az élet" jeligére a Kiz 

tevelezés 
Levelezme 

videken élő, Gatal magyar földbirtekos- 

naráleány ezóraiozás céljából, jémegjele- 
nésd magyar orvossal Leveleket ,Mezei 

Alkalmazás 

teresek azonnali belépésre. Csakis meg- 
bizható, középkoru nő jelentkezhet, havi 
fizetés 1000 lei. Bővebbet Friedrich, EV. 
Strada Vespasian 11. ezám, a ee 

1382. 

Autóvillamosságban 

állóan dolgozó munkaerőt keres: Szabó. 
arage Clui, Calea Reg. Carol 51. (1898) 

Tiszéviselőt 
gi ügyekben jártas, perfekt ronmmm, 

keresünk. Ugyanott gyakor- 

pirónő felvétetik Ajánlatokat 
ee jelige alatt a kiadóba 

(1856) 

n , kie pénzzel, szép altandó kere- 

fon. ii: Hirek. 1120 és 11.45: Felolvasás. 
18.05: Enekszamok, 18.30: Hirek 14.20: 
Pontos időjelzés. 14.30 Allástalan Zené- 

szeg Szimfónikus Zenekara, 15.35: Hirek. 
173ő: Háztartási tanácsadó, 17.45: Pontos 
időjelzés. 18: Szegedi Egyetemi Enekkar. 

18830. Hőadás, 19: Müvészest a Nemzeti 
Szalonból. Gazdáknak 21.15: Magyar 

. 2110: Közvetités a miskolci eszin- 
házból. Zenés vigjáték, 22. Hirek. 28.20: 

Hirek 24.5: időjárásjelentés. 2420: Az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar, 1.05: 

Hirek. 

el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 
lakást akar bérelni 

buforozott szobát keres 

szó ára 
A egolcsóbb apróhirdetés tiz szólg 18 lei 

uthat. H. erii szőlők, Strada 

416) 

Bécs. Zenekari hangverseny. 21. Szóra- 
koztató zene. 22. Hangjáték. 23.40; Nép- 

zene. 

Milánc, 24830: Lemezek. 22: Operettelő- 
adás. 24.15. Tánczene, 

Prága. 20.15: Népdalok. 2280: Jugo- 

kiadni 

a 
a 

lei, vastagabb betüvel 

Elsőrangu vendéglői szakácsnő 

állást keres, mielőbbi belépésre. III, Bu-. 
lev. Garol 11. Földszint, ajtó 4. (1410) 

állási keres közénkoru özvegyasszony, 

magáncos unnál. Cim a kiadóhan. (l415) 

Masszirozás 
iéléóáyulás 

Orvosi utasitás szerint végzem 

Meghivás! 

pMassör special" 

jeligére a kiadóba kérem. 

perfekt romám, állási keres. Szives vála- 
szokat a kiadóba „Vaskereskedő jeligére 

Moedern 

kétszobás lakás május l-re kiadó. IV. ke: 
Splaiul Tudor Vladimirescu 31. 

(1379) 
rület, 
szám. 

Budapest I. 7.45: Tonna. Utáma: Gramo- 

férjhnez akar menni 
a meg akar nősülnn 

házat akar venni 
a házat akar eladni 

levelezni akar 
alkalmazottat keres 

vagy bármit hirdecini akar olcsón ceredményesen, 
Ugy adjon fele lapban egy apróhirdetést 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

szláv dalok, 28.85: Zanakani hangver- 

seny. 
Varsó. i8dő: Zongoraszóló. 21 Zemekari 

hangverseny 22. Tánczene. 23: Kamara- 
zene, 

PÉNTEK, APRILIS 29. 

Bucuresti. 7.80: Reggeli torna, 
hangyerseny, rádióhiradó, egészségügyi 

és háztartási tanácsadó, 13: Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek, sport. 18.10: Déli 
hangverseny közvetitése. Közben: Sport- 

hireknek adása. 18.40: Gramofonlemezek. 
14.15: Hürek. 14.30: Gramofcenlemezek. 15: 

Hirek. 16.45: Előadás, 18: Karének. 19.15: 
Jcanin Tea és Naruja Gábor dalkettőse. 

2010: Csak Rádió Románia: Gramofonlez 
mezek. Csak Buecuresti: Schumann: A- 
moll nmégyes. 20.45: A két állomás együtt: 
Rádiózenekar. 21.20 Felolvasás. 22.30. Hi- 

rek. 22.45: Vendéglő zene. 28.45: Hirek 
közvetitése külföldre 

utána 

Budanest I. 7.45 

e 18: nét 
Sport. 1810: Óbudai 
ee le 20. A 

e Hrk e 
Lemezek, 1.05: Hirek 

20.30: Turandot, 
Tiámeczene. 
Milánó. 21.20. szorakozató ze 

Operaelőadás. 
Prága, 20.30: Zenekari hang 
21.30. Hangjáték. 28.20: Lemezel 
Varsó, 19.10: Öperettrészletek. 

A közönség kényelme érdekében apró- 
hirdetéseke! a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

Magodik 

Cárjan 8 - Kardoszírafik, Piaja Tratan 
(szerb templom mellet) - Grószeírafik, 
Calea Dorobannlor 2 

kerület: Tamászíraűik, Djafa Badea 

Hasmadik kerület; Helfenbeinsírafik, Piaja 
Lahovari 

Negyedik kerület; Marchoírank, Diaja Kuti 
Negrádyanalik, Tivoliemozi mellett: Olariu 

frafik, Piata Dragalinaó - ek 
Bulev. Carol 54 

kettő lel. 

Kétszobás 
a1 kerti lakás azonnal kiadó, III. 

trada Giurgiu 12. szám, a III. 

kerületi park közelében (1400) 

Reudes, állandó lakónak 

kétszobás csinos utcai lakás fürdőszobá- 
val augusztusra kiadó. IV. Muüller Gut- 
tenbruna 8, számn, (1402) 

Eladó 
ház több kisebb lakással. II, Sír. Barnu- 
tiu 82. szám. (1406) 

Eiladó 
szép családi ház, két szoba, előszoba, kis 
pince százezer leilért, a Ghirodai-fagor vé- 
gén. Erdeklődni a Ghirodai-vámnál. (1407) 

gysziaten divatos női- és Ajándéktárgyak ferfizóraák, ékszerek győ- 
nyéörü kivitelben ORA- FIXA 
fimisoara IV., Strada I. Bratianu 31. 
Órajavitások különlegességi műhelye 

HHázhely 
eladó a Bulevardul Filipescun közelében. 
Cim a kiadóban. (1016) 

Jégszekrény 

kifogástalan állapotban eladó. Cim: IV. 

Str. lancu Vacarescu No. 11. II emelet 

24. szám, a piacnál (1409) 

Használt gyermekbicikli 

8-10 éves leányka részere megvételme ke- 
restetik, Cim a kiadóban. (1412) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4 szobás lakás 
május 1-ére és 

egy üzlethel yiség 
azonnal kiadó. a Banca 
niore kzkezelőésenel 

Eladó 

antik sarokvitrin, asztal, négy szek, kis 
tealettetükör, egy márványasztalka. IIL, 
Str. Wilhelm Mühle 8. Schmidt. (1411) 

Magánház 

(és vlla) gyümölcsös kerttel és házhely 
szép egészséges helyen. elköltözés miatt 

olcsón sürgősen eladó, II. kerületi szőlőkk I 

Mehalas Baschant József vyakaekod, 

18 

szám, II. emelet. 

Str. Pummer 12. aa7) 

Műszerész nikkoie 
és gyermekkocsi készifő 

Galpvanc Y econic 
irieoer ,Bul.Carol (Mária:szobor m 

Elsőranzu zongora 

Produetiv-Gencssenmahat 5 
mány, kereszthurcs, felkeze rövid, elf 
talan állanotban eladó, I. kerület, 
Turin 6, I emelet. 

Kercsma 
kiadó. Ranat, Sérada Magdi s8. 

Forris. 

Suzana Deixner 

siza pierdut buletinul de inseriece, 

torul este rugat de a-l preda la 

Dentist Berger 

uira fogad. I. Bulév. Regele P 

enii e s 
Kapható kizárólag a 

Városi gysgyszer 

Nyematoit a mzsdrzyomdk köriergógépén limisoara fiata Lenau 
. 


